

ГОРОДСКАЯ СТРАНИЦА

О ПРОБЛЕМАХ
УЛИЦЫ ЛИВЕНСКОЙ(Окончание.
Начало на 1-й стр.).

Пятую детскую площадку, подаренную региональным отделением партии "Единая Россия" городу, окрестная детвора начала осваивать еще со вторника. Поэтому к приезду Павла Александровича на каруселях было полно ребятишек. Но собрались и взрослые. Как выяснилось, секретарю регионального политсовета и одному из руководителей области люди пришли со своими проблемами. На встрече присутствовали и депутат горсовета А.А. Скоблякова.

Проблемы, высказанные жителями прилегающих улиц, касались в основном благоустройства. Дороги и тротуары здесь давно нуждаются в ремонте. Улицы слабо освещены. Одна из женщин пожаловалась, что по

Семинарской из-за отсутствия фонарей ходить страшно. Здесь уже несколько раз грабили женщин. У жильцов крайнего подъезда дома № 30-б постоянно возникают проблемы с отоплением. Сейчас, когда погода теплая, в квартирах холодно. А что же будет, когда ударят морозы?

Не обошлось без вопросов о детях войны. Слухи по городу гуляют самые разные. В том числе говорят, кому уже платят пресловутую тысячу: "Кто успел и кто блатные". П.А. Меркулов назвал эти слухи предвыборными спекуляциями. А насчет низких пенсий пояснил: позиция "Единой России" — поднять базовую часть пенсии всем в два раза. Это будет сделано с сентября следующего года. "Никаких иллюзий строить не надо по поводу выплаты детям войны, — сказал Па-

вел Александрович. — Наш облет уже направляет законодательную инициативу в Госдуму. Правительство РФ ее отвергло. Поэтому пенсии будем поднимать всем без исключения".

Особенно волновали людей новые тарифы на жилищно-коммунальные услуги, которые мэрия предлагает ввести с Нового года. "Вопрос не праздный, волнует многих и способен при необдуманных действиях администрации города вызвать социальный взрыв, — сказал П.А. Меркулов. — Все жители Орла задают его мне в последние дни. Но тарифы в городе — это компетенция мэрии и горсовета, а не областных властей. Думаю, городские депутаты не допустят критической ситуации".

Задавали жители вопросы и о здравоохранении. Один из жи-



Фото Андрея САСИНА.

телей сказал: "У сына родилась двойня. "За услуги" отдал врачам 8000 рублей. Разве это дело? А нам говорят, что медицинское обслуживание улучшает-ся!" Павел Александрович подтвердил: "Поднимаем врачам зарплату, а все без толку — как брали, так и берут. С этим

еще долго предстоит бороться". Одна из пенсионерок сказала, что по квартирам пожилых людей стали ходить какие-то люди с предложениями заплатить 100 рублей, если те желают "заборнировать" места на кладбище в оградках родственников. Заместитель губернатора пообещал

разобраться с этим. Также Павел Александрович заверил, что в ближайшее время будет решен вопрос с освещением, тротуары, где это необходимо, будут подсыпаны гравием. Асфальтирование же начнется только весной.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

Первые публичные слушания по проекту бюджета города состоялись в среду в Орле. В большом зале администрации города собрались руководители мэрии и горсовета, депутаты, работники администрации, почетные граждане Орла, представители общественных организаций, а также недавно созданного молодежного парламента.

ОБЩЕСТВЕННОСТИ
ДАЛИ СЛОВОО ДОХОДАХ
И РАСХОДАХ

Напомним, что бюджет Орла был принят в первом чтении на прошедшем в конце ноября заседании городского Совета народных депутатов. Этому предшествовала кропотливая работа комитета по бюджету и налоговой политике горсовета совместно с представителями администрации Орла. В итоге 20 депутатов проголосовали "за", 11 — "против", трое воздержались.

Доходы бюджета планируются в сумме миллиарда 821 миллиона рублей, расходы — миллиард и почти 905 миллионов рублей. Дефицит — 6,4%. Доходная часть будет формироваться в основном путем поступления налога на доходы физических лиц, единого налога на вмененный доход, земельного налога, а также средств от сдачи в аренду муниципальных помещений и земельных участков. Об этом рассказала начальник финансового управления администрации Орла А.Н. Коробова. Прогнозируется рост этих поступлений на 8,9%. Рассчитывает город и на субвенции из областного бюджета, которые будут направлены на развитие деятельности административных комиссий, подразделений по делам несовершеннолетних, органов ЗАГС, а также на образовательную сферу.

Теперь о расходах. Они также вырастут. Этого требуют, в частности, повышение с 1 сентября будущего года зарплат бюджетникам и рост тарифов на коммунальные услуги.

Большую часть средств — 75% от половины процентов — планируется направить в социальную сферу — образование (плюс 16,5% к уровню текущего года), культуру (плюс 33%), здравоохранение (расходы возрастут на 22 миллиона) и спорт (расходы планируется удвоить). Кроме того, необходимы средства для обеспечения проезда в общественном транспорте льготных категорий граждан. Кстати, по словам А.Н. Коробовой, администрация города намерена выйти со следующим предложением: обязать частных перевозчиков возить льготников бесплатно.

А уж, как говорится, что останется, пойдет на жилищно-коммунальное хозяйство и благоустройство города. Заранее понятно, что средства на эти расходы весьма ограничены: расходов много, а доходов крайне недостаточно.

Определены социально защищенные статьи: зарплата бюджетникам, выплаты на приобретение методических пособий учителям, бесплатные лекарства, пособия на детей, находящиеся под опекой.

ГЛАС НАРОДА:
ОЦЕНКИ И СОМНЕНИЯ

В течение четырех месяцев шла работа экспертных комиссий, в которые вошли представители общественности. В их задачи, в частности, входило изучение бюджета и внесение предложений по его оптимизации. Кроме

того, эксперты активно сотрудничали с горсоветом, принимали участие в его работе и внесли свыше десятка поправок в законодательные акты. Вот мнения экспертов.

Т.В. Жаворонкова, полномочный представитель областной Общественной палаты при городском Совете народных депутатов: — Наша экспертная комиссия, изучив бюджет, вносит несколько предложений. Во-пер-



Фото Андрея САСИНА.

вых, мы считаем, что необходимо увеличить расходы на питание детей в школах и детских садах, так как в рационе детей недостаточно витаминов, необходимых для их нормального роста и развития.

Во-вторых, должны быть предусмотрены расходы на строительство жилья для детей-сирот. В-третьих — деньги на строительство спортивных площадок. И, наконец, необходимо вплотную заняться сносом ветхого и аварийного жилья, которое становится проблемой для города.

В.Г. Садков, директор института бизнеса и права ОрелГТУ: — Очевидно, что городу необходимо искать дополнительные источники поступления доходов в бюджет. Этим должны активно заниматься две ветви власти: и исполнительная, и законодательная. Нельзя рассчитывать на субвенции из областного бюджета и на заемные средства. В первую очередь необходимо развивать новые производства, например, современных строительных материалов. Второй источник — малый бизнес, который может приносить до 50% доходов бюджета! В настоящее время взаимодействие городской власти и бизнеса крайне неэффективно.

Теперь о расходах. В их планировании необходимо активнее задействовать органы местного самоуправления, проводить эту работу на уровне районов и микрорайонов.

И.Г. Тимохин, почетный гражданин Орла: — Мне становится страшно за город. Вот посмотрите: в качестве источника дохода планируются поступления от продажи муниципального имущества. Ну еще год, два будем продавать, а что потом? Надо учиться зарабатывать!

Например, почему городская власть не ин-

тересуется развитием промышленности? Я понимаю, что моментально эту серьезнейшую проблему не решить, но пора хотя бы задуматься об этом.

Н.Н. Столяров, председатель областного общества инвалидов:

— Меня тревожит, что никто в городе не думает о так называемых маломобильных гражданах. Это не только инвалиды, а еще и малые дети, молодые мамы с колясками, пожилые люди. Созданы ли для них хоть какие-то удобства? Я имею в виду оборудование специальных спусков в общественных учреждениях, магазинах, на улицах. То что есть, крайне недостаточно. В бюджете текущего года на эти цели было заложено 100 тысяч рублей. Судьба этих денег неизвестна, как и то: предусмотрены ли такие расходы в будущем году?

О МОЛОДЕЖИ,
ПЕНСИОНЕРАХ
И ИНВАЛИДАХ

О.С. Варакина, председатель молодежного правительства при горсовете:

— Мы считаем, что в проекте бюджета не учтен уровень инфляции. Если же учитывать этот показатель, то можно сделать вывод, что фактически доходы бюджета не возрастут. Кроме того, непонятно, почему не запланированы доходы от акций и ценных бумаг? Ведь администрация является акционером ряда предприятий. Наши наблюдения ставят под сомнение эффективность управления администрации муниципального имущества.

Особую озабоченность членов молодежного парламента вызвало и то, что дефицит бюджета будет покрываться в основном с помощью кредитных ресурсов. Это тревожный симптом. На наш взгляд, необходимо сначала изыскать резервы для погашения уже имеющихся долгов, а уж потом брать новые. На сегодняшний день таких резервов нет. Почему же администрация считает, что они "вдруг" появятся завтра? Необходимо оптимизировать управление муниципальным имуществом, привлечь инвесторов, а не набирать кредиты. Иначе город ждет банкротство.

Что касается расходов, мы считаем, что средств, выделяемых на молодежную политику, крайне недостаточно. Нелогично и объединение этой строчки в одну статью с оздоровлением детей. Получается, что на нужды молодежи планируется израсходовать не более пяти сотых процента бюджета!

Н.А. Паршиков, ректор ОГИИК, депутат горсовета:

— Когда же мы наконец подумаем о пенсионерах, учителях, работников культуры? На их зарплаты и пенсии невозможно прожить! Кроме того, мы должны помогать своим избирателям, выполнять их заказы. Но средства на эти цели практически не выделяются. Нам пообещали, что на выполнение наказов каждому депутату будет выделено 500 тысяч рублей, но уверенности в том, что это действительно произойдет, как не было, так и нет.

БЛАГОУСТРОЙСТВО —
"В ОСТАТКЕ"!

Затем взял слово мэр Орла **А.А. Касьянов**: — Хотелось бы, конечно, — заметил он, — чтобы и дороги строились, и город благоустроивался, но сегодняшние возможности бюджета не позволяют решать эти проблемы. Ведь на ЖКХ, транспорт и капитальное строительство идут остатки средств.

"Дорожную" тему продолжил заместитель председателя горсовета М.В. Вдовин. Он сообщил, что депутаты приняли решение обратиться к губернатору области за помощью в решении проблемы ремонта городских дорог.

Вопросов и мнений, самых разных, высказывалось еще немало. Ясно одно: первый блин не вышел "комом", первая попытка обсуждения городского бюджета состоялась. Все мнения участников публичных слушаний будут учтены депутатами при принятии бюджета в третьем чтении. И, что самое главное, и вопреки ни одно действительно важное для города решение не будет принято без участия его жителей.

Елена ПРЕСНЕЦОВА.

«СЕКРЕТНЫЕ
ДОКУМЕНТЫ»
ЧИНОВНИКОВ МЭРИИ

Шесть вопросов рассмотрели депутаты горсовета, собравшиеся в четверг на заседание комитета по бюджету и налоговой политике. В том числе — о внесении дополнений в программу наказов избирателей, а также об изменениях в решении городского Совета об установлении земельного налога и об арендной плате.

Депутаты и представители администрации, приглашенные на заседание комитета, пришли по согласию по вопросу о предоставлении льгот по уплате земельного налога спортсменам, членам администрации более тщательно поработать над этим вопросом.

Много споров возникло и во время обсуждения проекта бюджета-2007. Было, например, отмечено, что в главном финансовом документе занижены ожидаемые доходы от сдачи в аренду муниципального имущества, налогов на землю, получения дивидендов по акциям.

Но наибольшее возмущение депутатов вызвали пункты, связанные с оплатой труда муниципальных служащих. Оказалось, что самый большой рост расходов бюджета по сравнению с 2006 годом ожидается именно по этой строчке — на 31 процент! Причина — увеличение численности аппарата городской и районных администраций, а также многочисленные доплаты, якобы полагающиеся чиновникам за... работу с секретными документами!

Так что проведенная в мэрии реорганизация привела не к сокращению аппарата, как это предполагалось, а, напротив, к откровенному раздуванию штата. Мэру города направлено письмо с предложением пояснить эту ситуацию. Депутаты сочли необходимым сократить расходы на содержание чиновников на 10% от запланированной суммы.

Разногласия возникли и по ряду других вопросов. Они будут рассмотрены в ходе работы согласительной комиссии, которая соберется в начале следующей недели.

Елена ПРЕСНЕЦОВА.

ВНИМАНИЕ: АКЦИЯ!

«НЕХОРОШАЯ КВАРТИРА»

9 декабря в "Орловской правде" был опубликован материал "Кому на Руси жить хорошо?", рассказывающий о безуспешной борьбе жителей дома № 4 по Ягодному переулку с соседями-самогонщиками. В редакцию поступают много откликов на эту публикацию. Люди звонят, рассказывают свои истории, просят о помощи.

Из всех рассказов можно сделать один вывод: милиция и административные комиссии, действующие при районных администрациях, практически бессильны в этой ситуации. Участковые прекрасно знают все адреса, где изготавливают и продают самогон, но действовать не спешат. Административная комиссия может лишь оштрафовать самогонщиков на незначительную для них сумму (до 2500 рублей) — действующее законодательство не предусматривает более сурового наказания.

Наша газета решила внести свою лепту в борьбу с самогонщиством. Мы предлагаем вам, уважаемые читатели, сообщить известные вам адреса, где продают "зелень". Все ваши письма будут переданы в областное управление внутренних дел.

Пишите нам по адресу: 302000, Орел, улица Брестская, 6. На конверте сделайте пометку: акция "Нехорошая квартира".

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 декабря 2006 года в 10 часов в малом зале здания городской администрации состоится десятое заседание Орловского городского Совета народных депутатов третьего созыва с повесткой дня:

1. О проекте бюджета г. Орла на 2007 год (второе и третье чтение).
2. О внесении изменений в постановление Орловского городского Совета народных депутатов от 20.12.2005 г. №79/835-ГС "О бюджете г. Орла на 2006 г".
3. О внесении изменений в положение "Об определении размера арендной платы за землю в г. Орле", утвержденное решением Орловского городского Совета народных депутатов от 24.11.2005 г. №78/814-ГС.
4. О внесении дополнений в Программу наказов избирателей на 2006—2010 годы.
5. О внесении изменений и дополнений в решение Орловского городского Совета народных депутатов от 17.11.2005 г. №77/811-ГС "Об установлении земельного налога".
6. О проекте положения "О порядке определения размера и внесения платы за подключение к водопроводно-канализационной системе г. Орла" (второе чтение — окончательная редакция).
7. О внесении изменений в решение Орловского городского Совета народных депутатов "Об установлении предельной величины среднегодового дохода и предельной величины стоимости имущества, находящегося в собственности граждан и подлежащего налогообложению, для признания граждан малоимущими в целях постановки на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях и предоставления им по договорам социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда" от 29.06.2006 г. №5/059-ГС.
8. О внесении дополнения в постановление Орловского городского Совета народных депутатов от 29 мая 2003 г. №33/402-ГС "О предельных размерах земельных участков, предоставляемых в собственность граждан на территории г. Орла".
9. О законодательной инициативе по внесению изменений в Закон Орловской области от 4.02.2003 г. №304-ОЗ "Об ответственности за административные правонарушения".
10. О проекте положения "О порядке проведения конкурса на замещение муниципальной должности муниципальной службы в органах местного самоуправления города Орла" (второе чтение — окончательная редакция).
11. О проекте положения "О порядке проведения квалификационного экзамена муниципальных служащих в органах местного самоуправления города Орла" (первое чтение).
12. О плане работы Орловского городского Совета народных депутатов на I квартал 2007 года.
13. Разное.

ОРЁЛ: ВЧЕРА,
СЕГОДНЯ, ЗАВТРАНЕБЛАГОПОЛУЧНЫЕ
ДВОРЫ ОРЛА

Орловский городской комитет административно-хозяйственного контроля приступил к составлению реестра плохо благоустроенных дворов Орла.

Представители районных администраций и сотрудники милиции за минувшую неделю обследовали более 200 дворов. Ими проверены санитарное состояние территорий, соблюдение графика вывоза мусора, устранение последствий строительных и земляных работ. В результате рейдов было составлено 106 протоколов об административной ответственности (29 — за антисанитарное содержание дворовых территорий, 15 — за несвоевременное или некачественное восстановление нарушенного благоустройства, 21 — за складирование стройматериалов на территории города, а также за стоянку транспортных средств на газонах, за размещение объявлений на жилых домах и несанкционированную торговлю вокруг домов).

Основными причинами неудовлетворительного содержания дворов названы: недостаток контейнеров, несогласованность действий ЖЭУ и организаций, вывозящих бытовые отходы, а также безответственность самих жильцов за состояние своих дворов. Неблагополучные дворы будут вычищены под контролем властей.

УСЛОВНЫЙ ПОЖАР
ЛИКВИДИРОВАН

Учение с целью проверки готовности к чрезвычайным ситуациям гарнизона пожарной охраны г. Орла провело Главное управление МЧС России по Орловской области.

По тактическому замыслу учения пожар возник на территории мазутного хозяйства Орловской ТЭЦ в результате террористического акта. Взрывом была повреждена система стационарного пожаротушения. Сработала автоматическая сигнализация, обслуживающий персонал начал действовать. Затем, в течение нескольких минут на место ЧП прибыли подразделения всех пожарно-спасательных частей Орла и приступили к тушению возгорания.

В результате сотрудничества государственной пожарной службы удалось отработать взаимодействие своих подразделений с различными службами города. Условный пожар был ликвидирован в установленные сроки.

НЕ ПЕЙ НА УЛИЦЕ

Совместный рейд молодежных оперативных отрядов и оперуполномоченных РОВД состоялся в Заводском районе.

Мобильная группа посетила основные места отдыха молодежи: игровые залы, бары, кафе, а также велась патрулирование скверов и улиц района. В ходе рейда составлено 11 протоколов об административных правонарушениях, задержаны два подростка, совершивших кражу из здания фирмы, расположенной в Лужках. Кроме того, пять административных протоколов выдано гражданам за распитие алкогольных напитков на улицах.

Информационство
"Орловской правды".